Olgufatélin' DOinaC?ndea Angelica Gherman NicoletaSténicé
1200 de exercitii
Si probleme
Matematica

_CLASA A II-A




CUPRINS

Recapitularea cunostintelordinclasal...............ccoo oo e 4

Numerele naturalede la 10012 1000 .. ... ..o oo e oe oo e e e oo 17
Calculeaza cu numere formate din ZeCil.. .. .. . ve vv e e e e e e e e e e 30

Adunarea si scaderea in concentrul 0-1000 cu si fara trecere peste ordin. ... . ....30
Calcule cu numere formate din ZECi. .. .. v v v v veeeee et et e e et sttt s en e 2 230
Calcule cu numere formate din zeci $i UNIALT ... .. oo oo oo e e e e e e e e 32
Calcule cu numere formate din SULE .. .. .. v v ve e e e e e et e e e et et et e ee et ee e e e oe e 235
Calcule cu numere formate din sute, zeci si UNItELI. .. ... oo oo oo e .36

Inmultirea in concentrul 0- 100 ... ... ... e e et e e A
Adunarea repetatd de termeni €gali .. .. ... v e v et et et e e et A
Inmultirea cand UN factor @St 2. ... v ve e ve ot e e et st et e e e oot o ee e e e B
Inmultirea cANd UN faCtor @St 3. .. .. co e it e e e e e et e ee e ee e e e e e e AT
Inmultirea cAnd UN factor €STE 4 ... .. .o vv v v oot e et e et et et e e e e e e n A8
TnMultirea CANd UN faCtOr @510 5. .. .. v. ve co e e e et e e et e et et ee e e e ee e e e oo oe s O
Inmultirea cand un factor este 6 sau 7. .. ..... ..
Inmultirea cand un factor este 8 5aU 95aU 10 ... vv v oo e et ee oo e e et ee ee e e e e 5]
Inmultirea cand un factor @5te 0/SAU T.. ... .. e ve e ve ee e et ee et e et ee e e e se e s e e se 52
EXETEIEIRFEEAPTEUIIEIVG 0. 5 s 0o e oo St oo il e s i s T e v o oo o ot TR

Impartirea numerelor naturale mai mici sau egale cu100............ ..o v oo . .58
Impértirea numerelor naturale prin scadere rePetats .. .. v oo v e veve eeeeoe e oe e e e 58
Impartirea — operatie iNVersd INMUILIFIT .. ... .. oo v ot e e e e et e e ee et ee e ee e 00 59
TMPEITIFCA 1A 2 1o vt ce et e et et et et et et e et et e e e e e e ee ee e st ee e e

TMPEIIFEA 183 . oo ce et et et et et et et et e ot e et et et et e et et et e e ee e e e e ae e B0
TMPAMTITEA 13 4 1. v ve et et et e st et et et ettt et et et et e et et e e et e ee et ee e e ee e oe e 6]
TMPENTINEA 185 o vt et et et et et et et et et e st et e et e et e e ee e ee e ee e e e B2
Impartireala 6 .. .. .
[T o1 1= 1 - OV -’
TMPEILINEA 18 8 .. vt st st et et et et et et et et et et e e et et ee e ee e se e e e e e e 65
TMPEIIFEA 12 D e e e et ettt et et et et e et et et et e e e et et ot e e e s .66




Cazuri speciale de Impartire ... ie o vnen.
Exercitii si probleme recapitulative.. .. ..

Ordinea efectuarii operatiilor.. .. .. ...

Probleme.. sebioremibis 5 SRR 53 AR R o
Probleme care se rezolva prin operatii de acelasi ordin ..
Organizarea si reprezentarea datelor. ... .. .... ..

Probleme care se rezolva prin operatii de ordine diferite..... .. .

Fractiile ...

Notiunea de fractle e
Jumatatea (doimea). Sfertul (patrimea) ..
Compararea fractiilor. Fractii echlvalente s

Unitatidemasura ..............

Unitati pentru masurarea lungimii ..

Unitati de masurat capacitatea. .. .. ..o oo e vn e
Unitati de mdsurat masa corpurilor. ............ ...
Unitati de masurat timpul . .. ..o oo vi o
Monede si bancnote ... v ve e .
Exercitii si probleme recapitulative...........

Geometrie .........
Figuri plane.......... ...
Corpuri geometrice.. .. ... ce e ve vv ee .

Recapitulare finala .. ...

P, -
s B8

.70

sy /D
s
ek

. 02

st B9
M
i O
98

... 104
e 104
dsexw 10X
e 110
S
w114
o 117
120
o 120
. 128

#4133




Exercitii si probleme de [a101 {0222 &GO

NUMERELE NATURALE DE LA 100 LA 1000

n Scrie numerele reprezentate pe fiecare numaratoare cu bile:

TR TR

T peseL L oo el el v aba TT T )

a Scrie numerele naturale formate din:

a) 2 sute, 7 zeci si 5 unitatj; d) 6 sute si o unitate;
b) 4 sute, 2 zeci si 9 unitati; e) 3 sute si 3 unitati;
c) 9 sute si 9 zeci; f) 8 sute, 8 zeci si 8 unitati.

a Scrie cu cifre urmatoarele numere: patru sute; cinci sute saizeci si trei; sapte sute
treizeci si sapte; noua sute cincizeci; patru sute unu; doud sute cincisprezece; nou3
sute noudzeci si noua.

a Scrie urmdtoarele numere intr-un tabel aseménator | Mii | Sute | Zeci |Unitati
cu cel alaturat: 473; 190; 806; 286; 1000; 4 7 3
trei sute patruzeci si cinci; o suta patru; opt sute
nouazeci; sapte sute cinci.

Scrie cu litere numerele: 232; 852; 121; 920; 317; 268; 601; 799; 1000.

Scrie, in ordine crescdtoare, numerele cuprinse intre:
a) 580 si 600; b) 3295i 337; c) 196 si 208.

Scrie numerele naturale;

a) mai mari decat 567, dar mai mici decat 575;

b) cel putin egale cu 468, dar mai mici decat 480;
¢) cel putin egale cu 216 si cel mult egale cu 226;
d) mai mari decat 745 si cel mult egale cu 753.

| Scrie, in ordine descrescdtoare, numerele cuprinse intre:
a) 302 si 290; b) 620 si 608; c) 406 si 396.

a Scrie numerele naturale cuprinse intre: a) 139 si 151; b) 385 si 394; ) 892 si 903;
d) 429 5i 441.
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Scrie-numerele pare cuprinse intre:
a) 562 si 584; b) 345 si 363; €) 7195si 735; d) 950 si 970.

Scrie numerele impare cuprinse intre:
a) 173 si 195; b) 695 i 712; €) 719 5i 735; d) 950 si 970.

Completeaza in casete numerele corespunzatoare pozitiei pe axa numerelor
naturale:

| | | ] | | | | ] | | | | | >
[ I | | I [ I I I | I [ e

| T
387 388 [].393 [S5T] 398 |

Asaza in ordine crescdtoare urmatoarele numere: 119; 435; 189; 534; 198; 191 ; 345;
495; 891. Incercuieste numerele pare.

Asaza in ordine descrescatoare numerele: 113; 541; 718;131; 198; 415; 311; 817;
154. Subliniaza numerele impare.

Identifica urmatoarele cinci numere pare consecutive mai mari decat 424.
Identifica urmatoarele cinci numere impare consecutive mai mari decat 675.
Identifica urmdtoarele cinci numere pare consecutive mai mici decat 988.
Identificd urmatoarele cinci numere impare consecutive mai mici decat 799.

Scrie rasturnatele urmatoarelor numere naturale: 516; 805; 303; 192; 909; 463; 279;
575; 803.

a) Care dintre numerele date sunt egale cu rasturnatele lor?
b) Care dintre numerele date sunt mai mari decat rasturnatele lor?

Numara din 2'in 2:

a) de la 963 la 980; c)dela3341a317;
b) dela 796 la 815; d) de la 593 la 578.
Numara din 3 in 3:

a)dela1561a 170; c)de la 649 la 632;
b) de la 881 la 899; d)dela1991a 172.

Numara din 5in 5:
a) de la 290 la 335; b)dela1751a210; ¢) de la 800 la 750.




R © 5o Exercitii i probleme de [a 343 la 462

INMULTIREA IN CONCENTRUL 0-100

Adunarea repetata de termeni egali

ﬂ Scrie cate elemente sunt in fiecare multime:
A.suma:
produs:

el | oo
~ a)sumd:3+3+3+3=12
‘L‘L ' b) produs: 4x3 =12 |

C. suma:
produs:

E. suma:
produs:

Le 2222222 s
L2 g2 d s
L2l s

a Scrie adundrile de termeni egali ca inmultiri, apoi calculeaza:
a)5+5+5+5+5+5+5=
b)9+9+9+9=
) 11+11+11= ‘
d)2+2+242+2+2+2+242+2=
e)7+7+7+7+7=
f)d+4+4+4+4+4+4+4+4=
g)3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=

h)8+8+8+8+8+8=




a Scrie inmultirile ca adunare de termeni egali, apoi calculeaza:
3x6= 8x2= 6x5= 7x4= 3x12=
6Xx3= 2x8= S5X6= 4x7= 12x3=
Ce ai observat?

e Scrie sub forma de adunare, apoi sub forma de inmultire:
a) de 3 ori cate 5 carti; ¢) de 2 ori cate 4 lej;
b) de 7 ori cate 2 portocale; d) de 5 ori cate 3 creioane.

a Observa modelul si calculeazd cum este mai convenabil:

| Model: 11 x2=2x11 =1.'I+1.1=22 '

9x4= I RE2= SXB=
3x3= 20X T = X5
85 % 2 = 8x4= 41 x2=
9 X3= 30 3= 22x4 =

a Incercuieste raspunsurile corecte.
» Numerele pe care le inmultim se numesc:

a) termeni; b) factori; c) produse.
 Rezultatul inmultirii se numeste:
a) termen; b) factor; ¢) produs.
« Inmultirea este:
a) o adunare de doi b) o scadere; ¢) o adunare repetata de
termeni; termeni egali.
a Completeaza factorul care lipseste, astfel incat sa fie adevérate egalitatile:
2xd=[ %2 7'x% 8 =5[] 6x9=9x][ ]
Llx8=8x5 6x[l=3%6 4x[ =7x]]

Scrie numerele 6; 12; 24; 30, ca suma de:
a) doi termeni egali; b) trei termeni egali.

Completeazé A (adevarat) pentru propozitiile adevarate si F (fals) pentru cele false:

e 3x4=4x3 ]
e AXT7=7+7+7+7 M|
| PRI ITIESLS N
e 2+2=2x%2 Tl
e 3X3=2+3 []
o 4X2=2+2+2+2 [ix]

B



~hey. - o 2( Exercitiisi probleme de la 463 {a 602

IMPARTIREA NUMERELOR NATURALE
MAI MICI SAU EGALE CU 100

impartirea numerelor naturale prin scadere repetata

n Rezolva urmdtoarele probleme folosind sciderea repetatd de termeni egali.
Scrie apoi operatia de impartire potrivita, dupa modelul dat:

a) Daniel are 15 bomboane pe care doreste sa le imparta in mod egal celor
5 prieteni ai sai. Cate bomboane va primi fiecare prieten?

b) Pe masa sunt 16 carti. Daca se fac pachete de cate patru carti, cate pachete se
obtin?

c) La ora de sport, cei 30 de elevi ai clasei sunt impartiti in mod egal in 5 grupe.
Cate grupe de copii s-au format?

Gaseste catul, folosind scaderea repetata:
a) 8i2= b) 12:4= €) 24:6= d) 2197 =
16:4 = 1854 = 2598 32:8=

Afla prin scadere repetata:

a) de cate ori se cuprinde 4 in 20;
b) de cate ori se cuprinde 8 in 32;
¢) de cate ori se cuprinde 7 in 28;
d) de cate ori se cuprinde 10 in 60.

Afla prin scadere repetata de cate ori se cuprinde numarul 5in fiecare din numerele:
10; 20; 35; 40.

Imparte fiecare din numerele 12; 18; 24; 36 la 6. (Foloseste scdaderea repetata.)
Imparte pe 18 la fiecare din numerele: 9; 3; 6; 2; 18. (Foloseste scdderea repetata.)
Un numar este de 7 ori mai mic decat 21. Care este acel numar?

A




G Afla, folosind scaderea repetata:
~a) de cate ori este mai mic 8 decat 16;
b) de cate ori este mai mic 6 decat 42;
¢) de cate ori este mai mic 9 decat 27.

Afl3, folosind scaderea repetata:

a) de cate ori este mai mare 20 decat numarul 4;
b) de cate ori este mai mare 49 decéat 7;

c¢) de cate ori este mai mare 45 decét 9.

Intr-o cutie incap 10 ciocolate. Cate cutii se pot umple cu 100 de ciocolate?

Care este deimpartitul |a fiecare din urmatoarele impartiri?
16:8= 21:3= 505 = 45:9= 27 8=

Care este impartitorul la fiecare din urmatoarele impartiri?
15 5= 42:6= 28di= 45:9= 20:4=

Care este deimpartitul si care este impartitorul in urmatoarea problema?
Andrei are 24 de bile pe care le asaza in 4 cutii. Cate bile asaza in fiecare cutie?

Completeaza urmadtoarele enunturi:

a) Un numar de 6 ori mai mic decat 42 il aflam prin operatiade ... .
b) Un numar cu 5 mai mare decat 25 il aflam prin operatia de ... .
¢) Un numadr de 7 ori mai mare decat 8 il afldm prin operatia de ... .
d) Un numar cu 9 mai mic decat 72 il aflam prin operatia de ..

~

Impartirea - operatie inversa inmultirii

Scrie inmultirile si impartirile care se deduc din desenele de mai jos:

A4\ Aa By BN
a) ggggg - b) @? I/ff ) c) /@a\ @»\ @u\‘ d) ﬁﬁﬁ*ﬁ
BRERW % @ \t / AW
"eeew /& W
Senme : :) (s} e e

a Daca 3 x 7 = 21, ce inmultiri si ce impartiri se mai pot scrie cu aceste numere?
Q Daca 18:2 =9, ce inmultiri si ce impartiri se mai pot scrie cu aceste numere?

a Cate gramezi de cate 5 mere se pot face din 20 de mere? Efectueaza proba.




(=]
X

S Exercitii'si probleme de [a 603 la 720

ORDINEA EFECTUARII OPERATIILOR

in ce ordine rezolvdm?

a) Intr-un exercitiu in care avem doar adunari si scaderi, rezolvadm operatiile astfel:

b) intr-un exercitiu in care avem doar inmultiri si Impartiri, rezolvam operatiile
astfel:

....................................................................................

Calculeaza operatiile in ordinea in care sunt scrise:

a) 7+7+3-6+2= b) 2x2x2:4=
3-24+2-1+2= 5:%6:10%0x 9=
2-2+2-2+42= 8:4x9:6x1=
5+45+5-10+2= IXIXB:OIX6:2=
20-13+28+2= STIIX 1313 =

In primul semestru, de la biblioteca unei scoli au fost imprumutate 34 de carti
de povesti, 19 enciclopedii, 39 de carti cu poezii si 32 de carti istorice.
Cate carti s-au imprumutat in primul semestru?

Compune o problema care sd se rezolve prin exercitiul: 123 + 89 - 65 =.
Compune o problema care sa se rezolve prin exercitiul: 4x2x 5=,

in ce ordine rezolvdm? Completeaza!
Intr-un exercitiu in care avem adunéri, scideri, inmultiri si impartiri, rezolvam intai
. §i ..., in ordinea in care sunt scrise, apoi ... si ... in ordinea in care sunt scrise.

Efectueaz, respectand ordinea operatiilor:

a) 2xX3+3x4+2%x5= b) 3xT1x3+2%2-1%X4=
5%x4-10:24+3%x2= 45:9%x2+2-3:1=
4x4:2-4%x2+3x5= O9x0x9+8x3:3=

Completeaza cu >, =, <:

a) 7 +3x4[ |7x3+4

b) 8x3x0[ |8+3+0

¢) 20-10+2x5| [20:2+2x%2
d) 6x6:9+2x5] [6x6:9%x2x5

@) 4+3+0+9+3+2] |4x3x0x9x3x2
f) 1+42-3+4-1] |1+2+3+2x5

oot




a La o librarie s-au primit 3 pachete a cate 3 cutii cu pixuri.
In fiecare cutie sunt cate 8 pixuri. Cate pixuri s-au primit la librérie?

a Elevii clasei a ll-a si-au asezat creioanele colorate pentru ora de Arte vizuale si
abilitdti practice in opt suporturi de creioane. Daca in cinci suporturi sunt cate
9 creioane, iar in restul cate 7 creioane, cate creioane colorate sunt pregatite?
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu.

m Compune o problema care sa se rezolve prin exercitiu: 6 x 7+ 4 x 3 =,

Alina se uita in albumul familiei care are 8 pagini. Ea observ ca pe fiecare pagina
sunt asezate 2 fotografii mari si 3 fotografii mici. Cate fotografii sunt in album?
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul!

a Completeaza cu semnele +, -, %, : pentru a pastra egalitatile:
a)4[ |4 |4=4 d)3[ |3 [3=4
b)2[ |4] |6=14 e)4[ o[ ]4=8
g's] |4l J4=5 f)4[ o[ |4=0

@ Costin vrea sa cumpere tableta din imaginea alaturatad, dar fi
lipsesc 43 de lei.
Calculeaza si gaseste exercitiul care are acelasi rezultat.
a)300-123+8x3-36=
b)62+7%x9+7%x10-1=
€)6x6:9%x10+159-4=

237 delei |

a La concursul de gimnastica artistica, fetele au obtinut urmatoarele punctaje:

IOANA MARA CRINA ELENA ANA
2x4+36:9 2%x3x5-81:9 742x5+24:8 |6-6x6:6+8x3| 3%x4:6+1245

Incercuieste raspunsul care indica clasamentul final al gimnastelor:
a) Elena, Crina, Mara, loana, Ana; c) Elena, Mara, Crina, loana, Ana;
b) Mara, Elena, Ana, Crina, loana; d) Elena, Mara, Crina, Ana, loana.

@ Cu cat este mai mare produsul numerelor 9 si 8 fata de triplul numarului 77
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul.

B
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Compard punctajele obtinute de cele 5 gimnaste de la problema 15 si completeaz
corespunzator:

a) Punctajul Anei este mai ... decét al loanei.

b) Punctajul Crinei este cu ... mai ... decat al Anei.

¢) Punctajul Marei este cu ... mai mic decétal ... sicu ... mai mare decat al ...

Pentru a decora felicitarile pentru mame, baietii clasei a ll-a lucreaz in echipe de
cate 3 membri. Fiecare copil are nevoie de 5 margele rosii, 7 mérgele portocalii si
9 margele verzi,

a) Cate margele trebuie sa primeasca fiecare echipa?

b) Cate margele sunt necesare daca sunt 4 echipe?

Mareste cu 236 catul numerelor 32 si 4.
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul.

Afla suma dintre diferenta numerelor 54 si 46 si suma numerelor 83 si 38.
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul.

Dubleaza diferenta dintre produsul si catul numerelor 9 si 3.
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul.

Din rasturnatul numarului 48 scade triplul numérului 8. Cat ai obtinut?

Intr-o cutie sunt 32 de mingi: rosii, albastre si albe. Daca scoatem 2 mingi albe Si
3 mingi albastre, ramane un numar egal de mingi din fiecare culoare.

Cate mingi de fiecare culoare au fost in cutie?

Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul.

La o flordrie sunt pregatite pentru vanzare buchete de cate 9 fire de flori. Pentru
aceste buchete s-au folosit 36 fire de frezii, 24 fire de stanjenei si 12 fire de zambile.
Cate buchete sunt pregatite pentru vanzare?

Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu. Rezolva exercitiul.

Florina, Corina si Madalina au cate o colectie de scoici. Florina are cu 28 mai putine
decat Corina, iar aceasta cu 11 mai putine decat Madalina. Daca Florina are 42 de
scoici, afla cate scoici are Madalina.

Pentru un grup de elevi dintr-o tabara s-au pregatit la micul dejun 9 platouri cu
cate 10 tarte fiecare. Din acestea s-au consumat 63 de tarte cu branzi si 10 tarte
cu ciuperci. Cate tarte au ramas pe platouri?

Compune o problema dupd exercitiul: 100-49-49:7 =.




a Un grup de 32 de elevi a plecat intr-o excursie la Muntele Rosu.
Numarul adultilor care ii insotesc este de 8 ori mai mic decat numadrul elevilor.
Daca autocarul are 40 de locuri, cate locuri au ramas libere?

@ La ora de Muzicd si miscare cele 15 fetite si cei 10 bdieti din clasa au fost impartiti
in echipe de cate 5 copii. Fetele fac parte din echipe de buburuze, iar baietii din
echipe de greierasi.

Cate echipe de ,buburuze”si cate echipe de ,greierasi” s-au format?

@ Elevii clasei a ll-a au plecat intr-o excursie scolara. Numarul parintilor care participa
este de 9 ori mai mic decat al copiilor. Daca in autocar sunt trei pdrinti si doua
cadre didactice, afla cate locuri are autocarul, daca toate locurile sunt ocupate.
Scrie rezolvarea sub forma unui exercitiu.

PROBLEME

Probleme care se rezolva prin operatii de acelasi ordin

a Asaza in ordine pasii pe care trebuie sa-i urmezi pentru a rezolva o problema,
numerotand etapele in ordinea desfasurarii.

Citirea si . Stabilirea
m;elegere.a : Realizarea Verificarea A Iegaturlloru
enuntului Rezolvarea . . intre ce se da
roblemei problemei HniEade esuitatula) si ce se cere
P s rezolvare obtinut g
(ce se da si (judecata
ce se cere) problemei)

(1) - - E [

Q intr-o sald de spectacole sunt 82 de locuri. Daca s-au ocupat 59 de locuri, cate
bilete au rdmas nevandute?

a Pentru a face sirop pentru iarna, bunica a folosit 8 kg de piersici si de 7 ori mai
multe kilograme de caise. Cate kilograme de caise a folosit bunica?

a Pentru expozitia scolii, elevii claselor a Il-a au pregdtit 57 de desene, iar elevii
claselor a lll-a, cu 38 mai multe. Cate desene au pregatit elevii claselorall-a sia Ill-a?

a Dintr-o cutie cu 500 de nasturi, s-au vandut in prima zi 79 de nasturi, iar a doua zi,
cu 9 mai multi. Cati nasturi au ramas in cutie?




